



乙未年十一月廿二
2016年1月1日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10244号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

国家主席习近平发表二〇一六年新年贺词

新华社北京12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台，发表了二〇一六年新年贺词。全文如下：

再过几个小时，新年的钟声就要敲响了。我们即将告别2015年，迎来2016年的第一缕阳光。在这辞旧迎新的时刻，我向全国各族人民，向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞，向台湾同胞和海外侨胞，向世界各国和各地区的朋友们，致以新年的祝福！

有付出，就会有收获。2015年，中国人民付出了很多，也收获了很多。我国经济增长继续居于世界前列，改革全面发力，司法体制改革继续深化，“三严三实”专题教育推动了政治生态改善，反腐败斗争深入进行。经过全国各族人民共同努力，“十二五”规划圆满收官，广大人民群众有了更多获得感。

这一年，我们隆重纪念了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，举行了盛大阅兵，昭示了正义必胜、和平必胜、人民必胜的真理。我们全面实施改革强军战略，宣布裁军30万。我和马英九先生在新加坡会面，实现了跨越66年时空的握手，表明两岸关系和平发展是两岸同胞的共同心愿。

这一年，北京获得第24届冬奥会举办权，人民币纳入国际货币基金组织特别提款权货币篮子，我国自主研制的C919大型客机总装下线，中国超级计算机破世界纪录蝉联“六连冠”，我国科学家研制的暗物质探测卫星发射升空，屠呦呦成为我国首位获得诺贝尔奖的科学家……这说明，只要坚持，梦想总是可以实现的。

这一年，我们有欣喜，也有悲伤。“东方之星”号客轮翻沉、天津港特别重大火灾爆炸、深圳滑坡等事故造成不少同胞失去了生命，还有我们的同胞被恐怖分子残忍杀害，令人深感痛心。我们怀

念他们，愿逝者安息、生者安康！群众的生活中还有一些困难和烦恼。党和政府一定会继续努力，切实保障人民生命财产安全、保障人民生活改善、保障人民身体健康。

2016年是我国进入全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。中共十八届五中全会明确了未来5年我国发展的方向。前景令人鼓舞、催人奋进，但幸福不会从天降。我们要树立必胜信念、继续埋头苦干，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，着力推进结构性改革，着力推进改革开放，着力促进社会公平正义，着力营造政治上的绿水青山，为全面建成小康社会决胜阶段开好局、起好步。

全面建成小康社会，13亿人要携手前进。让几千万农村贫困人口生活好起来，是我心中的牵挂。我们吹响了打赢扶贫攻坚战的号角，全党全国要勠力同心，着力补齐这块短板，确保农村所有贫困人口如期摆脱贫困。对所有困难群众，我们都要关爱，让他们从内心感受到温暖。

我们只有一个地球，这是各国人民共同的家园。这一年，我国领导人参加了不少国际会议，开展了不少外交活动，推动“一带一路”建设取得实质性进展，参与了联合国2030年可持续发展议程、应对全球气候变化等国际事务。世界那么大，问题那么多，国际社会期待听到中国声音、看到中国方案。中国不能缺席。面对身陷苦难和战火的人们，我们要有悲悯和同情，更要有责任和行动。中国将永远向世界敞开怀抱，也将尽己所能向面临困境的人们伸出援手，让我们的“朋友圈”越来越大。

我衷心希望，国际社会共同努力，多一份和平，多一份合作，变对抗为合作，化干戈为玉帛，共同构建各国人民共有共享的人类命运共同体。

谢谢大家。

中国第二艘航母正在大连建造

据新华社北京12月31日电 2015年12月31日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就建造第二艘航母、国防事防权和支出责任划分改革等问题回答了记者提问。

杨宇军说，中国有着漫长的海岸线和广阔的管辖海域，保卫国家海上方向安全，维护领海主

权和海洋权益，是中国武装力量的神圣职责。有关部门综合考虑各方面的因素后，启动了第二艘航空母舰研制工作，正在自主开展设计和建造。

杨宇军介绍，这艘航母完全由我国自主开展设计，正在大连进行建造，排水量约为5万吨级，采用常规动力装置；搭载国产歼

收获2015，奋斗2016！



2015年，我省124人荣获全国劳动模范和先进工作者称号。回首过去，他们在不同的工作岗位上，辛勤劳动、扎实工作、勇于创新，创造不平凡业绩、做出突出贡献，成为浙江的杰出代表。展望新年，新时代的劳模精神，必将激励和引领全省劳动者，为推动“两富”“两美”浙江建设再立新功、再创辉煌！

记者周金友 摄影并合成

全国劳模和先进工作者祝全省职工新年快乐万事如意！

为劳动点赞 为创造喝彩 ——浙江省总工会致全省职工的新年慰问信

全省职工兄弟姐妹们：

春华秋实，满园芬芳。送别2015，你们付出了汗水，收获了喜悦；奉献了才智，收获了成长；播撒了梦想，收获了希望。送别2015，让我们一起为劳动点赞，为创造喝彩。送别2015，请接受我们最亲切的问候和最崇高的敬意：全省各条战线的劳动者，职工兄弟姐妹们，你们辛苦了！

劳动是财富的源泉。刚刚过去的2015年，是我省续写“八八”战略，建设“两美”浙江、“两富”浙江的关键之年，全省各条战线的职工兄弟姐妹们以主人翁的姿态，意气风发，敬业奉献，积极投身我省经济社会发展的火热实践。你们的辛勤劳动，汇聚成推动社会前进的巨大能量；你们的诚实劳动，散发着社会主义核心价值观的闪亮光彩；你们的创造性劳动，转化为我省经济转型升级科学发展的巨大力量。

劳动也是幸福的源泉。刚刚过去的2015年，你们孜孜不倦地学习，勤勤恳恳地钻研，在劳动中体现价值、展现风采、感受快乐。你们用自己的双手，用自己的智慧，积累着通往梦想的能量；你们用自己的创造，用自己成长，留下了走向幸福的足迹。你们的梦想汇聚在一起，就是中华民族伟大复兴的中国梦；你们的成长叠加在一起，就是共

创美好生活的幸福路。

盘点一年的收获，作为全省职工兄弟姐妹的“娘家人”，我省各级工会感到由衷的欣慰，也感到责任的重大。

2015年，中央和省委党的群团工作会议相继召开，保持和增强工会组织的政治性先进性群众性为我们今后的工作指明了方向。全省各级工会将努力践行省委书记夏宝龙提出的“聚魂、固本、强基”的工作要求，把全省职工群众的合法权益维护好、实现好，让职工群众真正感到工会是“职工之家”，工会干部是最可信赖的“娘家人”。

新年伊始，气象更新。展望2016，“十三五”规划的美好蓝图

已然绘就，全面建成小康社会的奋斗目标已然明确，创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念已然树立。新使命责任在肩，新征程已经开启，在前进的道路上，我们将和全省职工群众一起，围绕省委的工作部署，积极投身“四个全面”战略思想和战略布局在浙江的生动实践，奏响劳动光荣、创造伟大的时代强音，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。

2016，我们携手同行；2016，我们再创新业！

祝全省职工兄弟姐妹们新年快乐，工作顺利，阖家幸福！

浙江省总工会

2016年1月1日

真情实意送温暖 精准帮扶暖人心

全省工会启动送温暖活动

本报讯 记者王海霞报道

从今天起，我省工会系统启动2016年元旦春节期间送温暖活动。两节期间，仅省总工会已筹集资金3571.1万元，并将派出由省总工会领导带队的11路送温暖慰问团，奔赴全省各地慰问因困难劳模、困难职工和困难企业。此外，为服务好省委省政府工作大局，省总工会还筹资200万元，专项慰问杭州钢铁集团公司的困难职工，为企业转型升级发挥工会的积极作用。

在今年的送温暖活动中，省总工会要求各级工会向广大职工宣传党的十八届五中全会和省委十三届八次全会精神，以“十三五”规划的远大目标和美好愿景，激发广大职工参与“四个全面”战略布局和“两美”浙江建设的工人阶级主人翁精神；向广大职工群众和基层工会干部宣传中央和省委党的群团工作会议精神，坚定广大职工群众和工会干部听党话、跟

党走和支持工会改革发展自觉性；向困难职工群众宣传中央和省委扶贫开发会议精神，增强他们在党和政府的帮助下摆脱贫困的信心。

活动期间，全省各级工会将深入企业和困难职工家庭，实地了解困难职工生活情况和困难企业的需求。以困难职工和农民工为重点对象开展精准的帮扶、慰问和服务。对因低收入、患重症大病、子女上学、遭受自然灾害或突发事件影响致困的职工家庭，要采取多种措施帮助解决实际问题，普遍开展节日生活性帮扶，让困难职工家庭过一个温暖祥和的节日。

各级工会还将开展影响农民工权益实现和队伍稳定的苗头性、倾向性问题的大排查，深入到农民工比较集中的园区和企业，了解农民工工资支付状况，研判节后当地就业形势和农民工的就业意愿和影响农民工权益实现和队伍稳定的苗头性、倾向性问

题。省总要求各级工会要把调研摸排情况和政策建议形成报告，向各级党政和上级工会报告和反映；要依法及时为符合救助条件的职工建立困难职工档案，并制定和实施具有针对性、精准化的帮扶救助措施。

与往年一样，各级工会将继续开展农民工工资清欠行动，加强与人社、公安、建设等部门的协调配合，着力治理企业拖欠工资和欠薪逃匿等问题，确保广大农民工返乡前及时拿到工资；为节日期间坚守工作岗位的职工特别是农民工开展各类人文关怀活动，如组织吃年夜饭、进基层送演出等丰富他们的节日生活；做好困难企业的职工队伍稳定工作；开展企业生活后勤保障和安全生产活动，推动企业改善职工生产生活条件，消除安全隐患，保障职工身体健康和生命安全。

与往年有所不同，今年的“农民工平安返乡行动”将以基层工

会为主体，通过组织包专车、专列、专机，办理农民工团体票等多种措施，帮助广大农民工解决购票难、乘车难等问题。

据统计，2015年元旦春节期间，全省工会共筹集送温暖款物12068.73万元，走访慰问家庭73595户，慰问困难职工（含困难外来工）、困难劳模和困难工会干部共计44180户，发放慰问款物11026.11万元。为权益受损的职工开展维权工作7647人次，为职工开展权益维护方面知识宣传教育88166人次，共协助政府有关部门帮助职工追讨欠薪12775人，追讨欠薪金额15817.37万元。共帮助358133人次的外来职工返乡，其中帮助购买车票183737张；为职工提供各项服务360740人次，为职工开展心理咨询服务29469人次，为职工开展送文化活动185157人次，为职工提供医疗体检、健康咨询113295人次，其他生活服务32819人次。